



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में भाजपा के शानदार प्रदर्शन पर रविवार को कहा कि यह दर्शन रहा है कि भारत की जनता का भरोसा सिर्फ और सिर्फ सुशासन एवं विकास की राजनीति करने वाले में है।

चारों राज्यों में आए चमत्कारिक परिणाम - 3 पर भाजपा तो एक पर कांग्रेस

-प्रधानमंत्री मोदी का जादू रहा बरकरार

-एग्जिट पोलस नहीं पढ़ पाए जनता के मन की बात

नई दिल्ली,(ईएमएस) भारतीय जनता पार्टी ने पांचों राज्यों के विधानसभा चुनाव को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के चेहरे को आगे रख कर लड़ा था, ऐसे में चार राज्यों में से तीन पर भाजपा का आना साबित करता है कि प्रधानमंत्री मोदी का जादू बरकरार हैं रविवार 3 दिसंबर को राजस्थान, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ यानी 3 राज्यों की अपरत्याशित जीत सही मायने में प्रधानमंत्री मोदी के नाम पर मोहर लगाने जैसी रही हैं।ऐसे में कहा जा रहा है कि अधिकांश एग्जिट पोलस भी जनता के मन की बात को नहीं भांप पाए और उन्होंने जो अनुमान लगाया उससे कहीं ज्यादा सीटों के साथ भाजपा तीन राज्यों में सत्ता में आती दिख रही हैं।

मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान और तेलंगाना की कुल 6३9 विधानसभा सीटों पर हुए चुनाव के परिणाम आज रविवार को घोषित करने के लिए मतगणना जारी है। मतगणना के साथ जो रुझान सामने आए हैं, उसमें मध्य प्रदेश, राजस्थान व

छत्तीसगढ़ में भाजपा बहुमत से ज्यादा सीटें लेती नजर आ रही है, जबकि कांग्रेस ने तेलंगाना में बीआरएस को मुकाबले में सीधी टक्कर देते हुए पीछे छोड़ सरकार बनाने का आंकड़ा पार करने का रुझान पाया हैं।एक अन्य राज्य मिजोरम में विधानसभा चुनाव के लिए मतगणना कल सोमवार को होना हैं।मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में भाजपा और कांग्रेस के बीच सीधा मुकाबला देखने को मिला है।

मध्य प्रदेश में भाजपा के कांग्रेस को बहुत पीछे छोड़ा

शाम सात बजे तक की मतगणना के अनुसार मध्य प्रदेश में भाजपा ने 1०0 सीटों पर जीत दर्ज कर ली है और 64 सीटों पर बढ़त बनाए हुए हैं यहां कांग्रेस ने 28 सीटों को जीत, 37 सीटों पर बढ़त बनाए हुए हैं।इनके अतिरिक्त 1 सीट पर भारत आदिवासी पार्टी को बढ़त मिली हैं।इस प्रकार मध्य प्रदेश की 2३0 विधानसभा सीटों में भाजपा ने 164 सीट पर काबिज होने का रुझान पाया है। यहां कांग्रेस 65 सीटों पर आगे चल रही है, जबकि एक सीट पर भारत आदिवासी पार्टी के प्रत्याशी ने बढ़त बनाई है। नतीजों व रुझान को देखते हुए मध्य प्रदेश में

भाजपा नेताओं ने जश्न मनाना शुरू कर दिया हैं।खुशी के साथ एक-दूसरे का मुंह मीठा कराते कार्यकर्ता व नेता फोटो व वीडियो भी वायरल कर रहे हैं। भोपाल स्थित भाजपा कार्यालय में कार्यकर्ताओं ने बोल-नगाड़ों की धाप पर जमकर दुमके लगाए हैं

राजस्थान का रिवाज बरकरार राजस्थान में भाजपा को 115 सीट 1०9 जीतीं, 6 पर आगे, कांग्रेस 61 जीती और 8 पर बढ़त बनाए हुए है, भारत आदिवासी ने 3 सीटें जीत ली हैं, बसपा ने 2 सीटों पर जीत हासिल की है, राष्ट्रीय लोकदल एक पर आगे है, जबकि 5 निर्दलीय जीतें और 3 पर बढ़त बनाए हुए हैं।इस तरह से राजस्थान में भी भाजपा ने सत्तारूढ़ कांग्रेस को टक्कर देते हुए बहुमत के आंकड़े से आगे निकल गई हैं।दरअसल यहां का मतदाता हर पांच साल में सत्ता धारी पार्टी को बदलने का मिजाज रखती हैं।भाजपा की जीती हुई सीटों और रुझान ने यह साबित कर दिया है कि राजस्थान में रिवाज कायम है।

छत्तीसगढ़ में दिशा मोदी का जादू छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में भाजपा ने 26 सीटें जीत लीं है, जबकि 28 पर बढ़त बनाए हुए हैं।कांग्रेस ने 17 जीती हैं और 19 पर बढ़त बनाए हुए हैं।इससे पहले छत्तीसगढ़ में शुरूआती रुझानों में सत्तारूढ़ कांग्रेस, बीजेपी से आगे थी और बीच में लगा कि दोनों के बीच कांटे का मुकाबला होने जा रहा है, लेकिन जैसे-जैसे शाम होने को आई भाजपा ने अच्छी-खासी बढ़त हासिल कर ली।यहां की 9० में से 54 सीटों पर बीजेपी आगे है जबकि कांग्रेस 36 सीट पर बढ़त बनाए हुए है।यहां सीधे तौर पर प्रधानमंत्री मोदी के जादू के चलने की बात की जा रही है, क्योंकि कांग्रेस बहुत मजबूती से चुनाव मैदान में उतरी थीं

तेलंगाना में राहुल ने पलटी बाजी

तेलंगाना में कांग्रेस ने 52

सीटों पर जीत दर्ज की है और 12 सीटों पर बढ़त बनाए हुए हैं बीआरएस ने 3० सीटें जीती हैं और 9 पर बढ़त बनाए हुए हैं।यहां भाजपा ने भी बेहतर परफार्म करते हुए 7 सीटों पर जीत दर्ज की है और 1 पर बढ़त कागधाम हैं। एआईएमआईएम ने 2 सीटें जीती हैं और 5 में बढ़त बनाए हुए है, सीपीआई ने 1 सीट जीती हैं।इस प्रकार जहां तेलंगाना में कांग्रेस ने तारा राहुल गांधी ने बाजी को पलटने जैसा काम किया वहीं हैट्रिक की उम्मीद लगाए बैठे केसीआर की बीआरएस को तगड़ा झटका लग चुका हैं

तेलंगाना में कांग्रेस ने 52

शिवराज कैबिनेट के 12 मंत्री हारे

भोपाल (ईएमएस)। मध्य प्रदेश की दतिया से भाजपा प्रत्याशी और प्रदेश के गृहमंत्री नरोत्तम मिश्रा चुनाव हार गए हैं। वह लगभग 8800 से अधिक वोटों से नरोत्तम मिश्रा को यह शिकस्त मिली है। कहावत नेता माने जाने वाले नरोत्तम मिश्रा को कांग्रेस के राजेंद्र भारती ने पराजित किया है। इसी तरह शिवराज कैबिनेट के अन्य 12 मंत्री भी चुनाव जीतने में विफल रहे।

मध्य प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी ने अपना किला सुरक्षित बचा लिया। रविवार को विधानसभा चुनाव की मतगणना के दौरान भाजपा बहुमत के आंकड़े से भी ज्यादा सीटों पर सीटों पर आगे रही। लेकिन शिवराज सरकार के 33 मंत्रियों में से 12 चुनाव

जारी रहेगी विचारधारा की लड़ाई : राहुल गांधी

नई दिल्ली (ईएमएस)। कांग्रेस नेता व स्टार प्रचारक राहुल गांधी ने चुनाव परिणामों व रुझानों को लेकर कहा कि मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान का जनादेश हम विनम्रतापूर्वक स्वीकार करते हैं, इस के बाद विचारधारा की लड़ाई आग भी जारी रहेगी।

आज रविवार की चार राज्यों के विधानसभा चुनाव के नतीजों व रुझान को लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा कि, विचारधारा की लड़ाई जारी रहेगी। रात होने-होते मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान और तेलंगाना के विधानसभा चुनावों के नतीजे साफ हो गए, जिसके बाद राहुल ने यह बयान दिया है। दरअसल राहुल गांधी ने एक्स पर पोस्ट करते हुए लिखा, कि मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान का जनादेश हम विनम्रतापूर्वक स्वीकार करते हैं, विचारधारा की लड़ाई जारी रहेगी। इसके साथ ही उन्होंने तेलंगाना

सबका साथ, सबका विकास की भावना

जीती-नतीजों पर प्रधानमंत्री मोदी ने कहा

नई दिल्ली(ईएमएस)। चार राज्यों के विधानसभा चुनाव नतीजों और रुझानों को लेकर आज रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, कि यह जीत सबका साथ सबका विकास की भावना की जीत है। आज की विजय ऐतिहासिक और अभूतपूर्व है। आज ईमानदारी, पारदर्शिता और सुशासन की जीत हुई है। दरअसल पीएम मोदी भाजपा मुख्यालय पहुंचे थे, जहां उनका स्वागत किया गया और उन्होंने उपस्थितों को संबोधित किया।

प्रधानमंत्री मोदी के भाजपा मुख्यालय पहुंचने पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने माला पहनाकर उनका स्वागत किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि आज की विजय ऐतिहासिक और अभूतपूर्व है। आज सबका साथ, सबका विकास की जीत हुई है। उन्होंने कहा कि मैं अक्सर कहता था कि नारी शक्ति दान कर निकली है कि भाजपा का

परचम लहराएंगी। उन्होंने कहा कि इस चुनाव में देश को जातियों में बांटने की भरसक कोशिशों की गईं, लेकिन मैं लगातार कह रहा था कि मेरे लिए देश में 4 जातियां ही सबसे बड़ी जातियां हैं। जब मैं इन 4 जातियों की बात करता हूँ तो हमारी नारी, युवा, किसान और हमारे गरीब परिवार होते हैं। इन 4 जातियों को सशक्त करने से ही देश भी सशक्त होगा।

पीएम मोदी ने कहा, कि चुनाव के नतीजों ने एक और बात स्पष्ट की है कि देश का युवा सिर्फ और सिर्फ विकास चाहता है। युवाओं के खिलाफ काम करने वाली सरकारें सत्ता से बाहर हुई हैं, चाहे वह राजस्थान हो या छत्तीसगढ़ और चाहे तेलंगाना हो। इन तीनों राज्यों में सत्ता में बैठे दल अब सत्ता से बाहर नजर आ रहे हैं।

चुनावी नतीजों में भाजपा को मिली जीत पर पीएम मोदी ने कहा, कि नारीशक्ति का विकास, भाजपा के विकास मॉडल का मुख्य आधार है।

भारत ने चार-एक से

जीती टी - 2० श्रृंखला

बेंगलुरु (ईएमएस)। भारत ने ऑस्ट्रेलिया को रोमांचक 5वें टी-20 मुकाबले में 6 रन से हरा दिया।बेंगलुरु में टीम इंडिया के अर्शदीप सिंह ने आखिरी 6 गेंदों पर 1० रन डिफेंड किया। उन्होंने शुरुआती 3 गेंदों पर कोई रन नहीं दिया और कप्तान शैथ्यू वेड का विकेट भी लिया। टीम आखिरी ओवर में 3 रन ही बना सकी।

भारत के लिए मुकेश कुमार ने 3 विकेट लिए। जबकि अर्शदीप सिंह और रवि बिश्नोई को 2-2 विकेट मिले। श्रेयस

अख्यर ने 53 रन बनाए। 5वें टी-20 में जीत के साथ टीम इंडिया सीरीज 4-1 के अंतर से अपने नाम कर ली।
चित्रारत्नामाी स्टेडियम में ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर बॉलिंग चुनी। टीम इंडिया ने पहले बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 8 विकेट पर 16० रन बनाए। जवाब में ऑस्ट्रेलिया 8 विकेट पर 154 रन ही बना सका। बेंगलुरु में ऑस्ट्रेलिया पहली बार टी-20 मुकाबला हारा, यहां टीम ने 3 टी-20 जीते हैं।

हाया, उन्हें राज्य में कभी अजेय के रूप में देखा जाता था।
रमना रेड्डी को कुल 66,652 वोट मिले, उन्होंने केसीआर को 6,7०0 से अधिक वोटों से और रेवंत रेड्डी को लगभग 12,00० वोटों से हराया। अपनी जीत के बाद प्रचारकों से बात करते हुए, रमना रेड्डी ने कहा कि वो अपने विरोधियों को एक संभावित मुख्यमंत्री या मुख्यमंत्री के रूप में नहीं, बल्कि भारत राष्ट्र समिति और कांग्रेस के दो उम्मीदवारों के रूप में देखते थे।

रमना रेड्डी ने हिंदी में कहा, मैंने उन्हें सामान्य उम्मीदवारों के रूप में देखा और खुद को भाजपा उम्मीदवार के रूप में। मैं आम आदमी के समर्थन

मुंबई, (ईएमएस)। पूरे देश का ध्यान खींचने वाली 4 राज्यों के चुनाव नतीजों में मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार बन रही है। जबकि तेलंगाना में कांग्रेस को बहुमत मिला है। खास बात यह है कि तेलंगाना विधानसभा चुनाव में कांग्रेस ने जोरदार प्रदर्शन किया है। उसने बीआरएस को भारी अंतर से पीछे छोड़ दिया है। कांग्रेस के कारण चंद्रशेखर राव को बड़ा झटका लगा है. 2०18 में बीआरएस तेलंगाना में सत्ता में आई।

के कारण जीता। मैं उन 65,000 लोगों का विधायक नहीं हूँ जिन्होंने मुझे वोट दिया, बल्कि अपने निर्वाचन क्षेत्र के 215 लाख मतदाताओं और 415 लोगों का विधायक हूँ।

53 वर्षीय रमना पाला बदलने और भाजपा में शामिल होने से पहले कभी बीआरएस में थे। कॉलेज की शिक्षा नहीं होने के बावजूद उनके चुनावी हलफाममे में बताया गया है कि उनकी कुल घोषित संपत्ति 4917 करोड़ रुपये है। हैदराबाद से लगभग 120 किमी दूर स्थित, कामरेड्डी निर्वाचन क्षेत्र पर 2०1४ से बीआरएस का कब्जा रहा। इस सीट पर जीत ने रमना रेड्डी की उपलब्धि को और बढ़ा दिया है।

इसके बाद चन्द्रशेखर राव ने अपना रुख दूसरे राज्यों की ओर कर दिया. वह तेलंगाना के साथ-साथ महाराष्ट्र को भी जीतने जा रहे थे. इसके लिए वे लगातार महाराष्ट्र का दौरा कर रहे थे लेकिन अब उन्होंने तेलंगाना को ही खो दिया है. कहा जा रहा है कि जब विधानसभा चुनाव सिर पर थे तब भी चंद्रशेखर राव ने तेलंगाना पर ज्यादा ध्यान नहीं दिया. पिछले 6 महीने से उनका महाराष्ट्र आना-जाना बढ़ गया था. इसलिए वे स्थानीय मुद्दों पर ध्यान नहीं दे पाये.

चन्द्रशेखर राव ने महाराष्ट्र के

हज के लिए फार्म भरने की

शुरूआत 1० दिसंबर से

फिरोजाबाद (ईएमएस)। हज 2०24 की पालिसी का ऐलान हो गया है। इस्लामिक सेंटर ने इसे लेकर मुस्लिम लोगों के लिए जानकारी दी है। इस्लामिक सेंटर एयरपोर्ट हॉग्स। हज में बिना मेहरम के भी महिलाएं जा सकेंगीं। 45 साल से अधिक उम्र की महिला अब अकेले हज पर जाने को आवेदन कर सकती हैं। वर्ष 2०16 से पहले हज पर जाने के लिए मेहरम का होना अनिवार्य था। इस बार चार महिलाओं का समूह एक साथ हज के लिए जा सकेगा।

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishtnews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:28 अंक:350 दिनांक: 04-12-2०23 सोमवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

हिन्दी दैनिक

चक्रवाती तूफान मिगजॉम में बदला, इसके 5 दिसंबर को आंध्र प्रदेश से टकराने की आशंका

भुवनेश्वर (ईएमएस)। बंगाल की खाड़ी के ऊपर गहरा दबाव क्षेत्र रविवार को चक्रवाती तूफान मिगजॉम में बदल गया है। इसके 5 दिसंबर तक दक्षिण आंध्र प्रदेश के तट से टकराने की आशंका है। इस दौरान 80-9० किलोमीटर की रफ्तार से हवा चल सकती है। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने बुलेटिन में यह जानकारी दी। उसने बताया कि इस चक्रवात के कारण दक्षिणी ओडिशा के अधिकतर हिस्सों में एवं राज्य के तटीय क्षेत्र में भारी बारिश की संभावना है।

चक्रवात मिगजॉम नाम ग्र्यांमा ने सुझाया है और इसका अर्थ ताकत या लचीलापन है। मौसम एजेंसी ने कहा कि दबाव क्षेत्र के कारण बनी प्रणाली पिछले 6 घंटों में 5 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ी और एक चक्रवाती तूफान में बदल गई। जो सुबह साढ़े 5 बजे पुडुचेरी से लगभग 3०० किलोमीटर पूर्व-दक्षिणपूर्व, चेन्नई से 31० किलोमीटर दक्षिणपूर्व, नेल्लोर से 440 किलोमीटर दक्षिणपूर्व, बापटला से 55० किलोमीटर दक्षिण-दक्षिणपूर्व और मछलीपट्टनम से 550 किलोमीटर दक्षिणपूर्व में केंद्रित थी।

इसके उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ते हुए और तेज होने और 4 दिसंबर की दोपहर तक दक्षिणी आंध्र प्रदेश और उत्तरी तमिलनाडु तटों के पास पश्चिम-मध्य बंगाल की खाड़ी में पहुंचने की संभावना है। बुलेटिन में कहा गया है कि इसके बाद यह उत्तर की ओर दक्षिणी आंध्र प्रदेश तट के लगभग समानांतर एवं करीब बड़ेगा तथा पांच दिसंबर को पूर्वाह्न में 80-9० किलोमीटर प्रति घंटे की गति से एक चक्रवाती तूफान के रूप में नेल्लोर और मछलीपट्टनम के बीच दक्षिण आंध्र

के लोगों को धन्यवाद ज्ञापित किया और कहा कि प्रजातु तेलंगाना बनाने का वादा हम जरूर पूरा करेंगे। यहां

तेलंगाना डीजीपी सस्पेंड, चुनाव आयोग ने लिया एक्शन

नई दिल्ली(ईएमएस) तेलंगाना में मतगणना और नतीजों के बीच डीजीपी को सस्पेंड कर दिया गया। आरोप है कि डीजीपी नतीजे आने से पहले ही कांग्रेस अध्यक्ष से मुलाकात करने पहुंचे थे। चुनाव आयोग ने इसे चुनाव आगर संहिता का उल्लंघन मानते हुए उन पर सख्त कार्यवाई की है।

जानकारी अनुसार तेलंगाना में चुनाव आयोग ने बड़ा फैसला लेते हुए पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) अंजनी कुमार को सस्पेंड कर दिया है। वहीं दूसरी तरफ तेलंगाना विधानसभा चुनाव के नतीजे भी सामने आ गए हैं। कांग्रेस पूर्ण बहुमत का आंकड़ा पार करती दिखी है। सूत्रों के

अखबारों में तेलंगाना की नौकरियों का विज्ञापन दिया. बैठके आयोजित की गई. समय बीतता गया और तेलंगाना की उपेक्षा होती गयी.

विज्ञापन में चंद्रशेखर राव द्वारा अनुपुचित जाति और जनजाति के लिए काफी काम किया है, यह दिखाया गया लेकिन असल में जमीनी स्तर पर हकीकत कुछ और ही थी. जानकारों का कहना है कि चंद्रशेखर राव और उनके मंत्री लगातार महाराष्ट्र का दौरा कर रहे थे, इसलिए नागरिकों में गुस्सा था. आखिरकार नागरिकों ने अपना गुस्सा दिखा दिया.

प्रदेश तट से टकराएगा।

इसके प्रभाव से ओडिशा में अधिकांश स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होगी तथा 4 से 6 दिसंबर के दौरान दक्षिण तटीय और आसपास के दक्षिण आंतरिक ओडिशा में कुछ स्थानों पर भारी वर्षा होने की संभावना है। 5 दिसंबर को उसी क्षेत्र में कुछ स्थानों पर बहुत भारी वर्षा होने का अनुमान है। क्षेत्रीय मौसम विज्ञान केंद्र भुवनेश्वर के एक अधिकारी ने कहा कि इसके प्रभाव से ओडिशा में 3 दिसंबर को बारिश फिर से शुरू हो सकती है।

उन्होंने कहा कि रविवार को तटीय ओडिशा, नबरंगपुर, कालाहांडी और कंधमाल जिलों में एक या दो स्थानों पर या मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़ा, गजपति और गंजाम में कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होगी। राज्य में 4 दिसंबर को मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़, गजपति और गंजाम में एक या दो स्थानों पर भारी वर्षा होने की संभावना के मद्देनजर आईएमडी ने चेलो अलर्ट जारी किया

फर्जी ऑफर और डिस्काउंट से लोगों को बचाने सरकार ने डार्क पैटर्न पर लगाया बैन

नई दिल्ली (ईएमएस)। सरकार ने फर्जी ऑफर व जाली ??डिस्काउंट से लोगों को बचाने कड़े कदम उठाए हैं। ?मिली जानकारी के अनुसार सरकार ने उपभोक्ताओं के हितों की रक्षा करने के लिए ई-कॉमर्स मंचों पर 'डार्क पैटर्न' के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया है। बताया जा रहा है ?कि कंपनियों या कारोबारी 'डार्क पैटर्न' के जरिए ग्राहकों को धोखा देने या उनके व्यवहार अथवा पर्सद को प्रभावित करने की कोशिश करते है। केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण ने 30 नवंबर को इस संबंध में 'डार्क पैटर्न' रोकथाम एवं विनियमन दिशानिर्देश के लिए दक्षिण आंध्र प्रदेश जारी की। यह अधिसूचना भारत में वस्तुओं और सेवाओं की पेशकश करने वाले सभी मंचों और विज्ञापनदाताओं तथा विक्रेताओं पर भी लागू है।

जारी ?किए गए नए दिशानिर्देशों के मुताबिक डार्क पैटर्न का सहारा लेना उपभोक्ता अधिकारों का उल्लंघन होगा। इसे धामक विज्ञापन या अनुचित व्यापार व्यवहार माना जाएगा। ऐसा करने पर उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार जुर्माना लगाया जाएगा। उपभोक्ता मामलों के सचिव रोहित कुमार सिंह ने कहा ?कि ई-कॉमर्स बढ़ने के साथ ही उपभोक्ताओं को उनकी रिकवरी के विकल्पों और व्यवहार में हेरफेर करके गुमराह करने के लिए मंचों द्वारा डार्क पैटर्न का तेजी से इस्तेमाल किया जा रहा है।

सचिव विवेक कुमार सिंह ने कहा कि अधिसूचित दिशानिर्देश सभी हितधारकों- खरीदारों, विक्रेताओं, बाजारों और नियामकों के लिए स्पष्टता लाएंगे कि अनुचित व्यापार गतिविधियों

भाजपा के फेवर में आए नतीजों के बाद शेयर बाजार में मजबूती की उम्मीद

-पिछले 2० साल का रिकॉर्ड देखें तो चुनाव के बाद रही ?मिलीजुली ?स्थिति

नई दिल्ली (ईएमएस)। विधानसभा चुनाव के परिणाम भाजपा के पक्ष में आने से शेयर बाजार में भी मजबूती रहने की उम्मीद जताई जा रही है। ?विशेषज्ञ मान रहे हैं ?कि ?पिछले

बीस साल के नतीजों पर ध्यान दें तो ?मिलीजुली ?प्रतिक्रिया रही है। बता दें ?कि 4 राज्यों के परिणाम में कांग्रेस के हाथ केवल एक राज्य लगा, जबकि भाजपा ने 3 राज्यों में जीत दर्ज की है। तीन राज्यों में अगले 5 सालों तक एक ही सरकार रहने वाली है। चूंकि इन चुनावों को 2०24 में होने वाले लोकसभा चुनावों का सेमीफाइनल समझा जा रहा था तो अब भाजपा के लिए अच्छी स्थिति नजर आती है। राजनीति के साथ साथ शेयर बाजार देश के अंदर होने वाले इन तरह के बड़े इवेंट्स पर अपना रिएक्शन जरूर देता है। एक्सपर्ट मान रहे हैं कि बाजार के लिए आने वाला समय मजबूत रहने वाला है। मगर यदि कल सोमवार की बात करें तो कल शेयर बाजार ऊपर जा सकता है, स्थिर रह सकता है, या



कठिम नेताओं के एक प्रतिनिधिमंडल ने रविवार को तेलंगाना की राज्यपाल तमिलिसाई सौंदर्यराजन से मुलाकात की और राज्य में सरकार बनाने का दावा भी किया। राज्यपाल से मुलाकात के बाद उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने कहा कि नवनिर्वाचित कठिम विधायकों की बैठक भंगलवार सुबह होगी।

हाईएमडी ने बताया कि इसी तरह से मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़, गजपति, गंजाम एवं पुरी में कई स्थानों पर मध्यम बारिश और गरज के वर्षा का अनुमान है। कंधामाल, नबरंगपुर, कालाहांडी, नयागढ़, खुर्दो, जगतसिंहपुर और कटक में कुछ स्थानों पर गरज के साथ बारिश हो सकती है।

आईएमडी ने 5 दिसंबर के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। उसने भुवनेश्वर के एक अधिकारी के मुताबिक, कि इसके प्रभाव से ओडिशा में 3 दिसंबर को बारिश फिर से शुरू हो सकती है। उन्होंने कहा कि रविवार को तटीय ओडिशा, नबरंगपुर, कालाहांडी और कंधमाल जिलों में एक या दो स्थानों पर या मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़ा, गजपति और गंजाम में कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होगी। राज्य में 4 दिसंबर को मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़, गजपति और गंजाम में एक या दो स्थानों पर भारी वर्षा होने की संभावना के मद्देनजर आईएमडी ने चेलो अलर्ट जारी किया

फर्जी ऑफर और डिस्काउंट से लोगों को बचाने सरकार ने डार्क पैटर्न पर लगाया बैन

नई दिल्ली (ईएमएस)। सरकार ने फर्जी ऑफर व जाली ??डिस्काउंट से लोगों को बचाने कड़े कदम उठाए हैं। ?मिली जानकारी के अनुसार सरकार ने उपभोक्ताओं के हितों की रक्षा करने के लिए ई-कॉमर्स मंचों पर 'डार्क पैटर्न' के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया है। बताया जा रहा है ?कि कंपनियों या कारोबारी 'डार्क पैटर्न' के जरिए ग्राहकों को धोखा देने या उनके व्यवहार अथवा पर्सद को प्रभावित करने की कोशिश करते है। केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण ने 30 नवंबर को इस संबंध में 'डार्क पैटर्न' रोकथाम एवं विनियमन दिशानिर्देश के लिए दक्षिण आंध्र प्रदेश जारी की। यह अधिसूचना भारत में वस्तुओं और सेवाओं की पेशकश करने वाले सभी मंचों और विज्ञापनदाताओं तथा विक्रेताओं पर भी लागू है।

जारी ?किए गए नए दिशानिर्देशों के मुताबिक डार्क पैटर्न का सहारा लेना उपभोक्ता अधिकारों का उल्लंघन होगा। इसे धामक विज्ञापन या अनुचित व्यापार व्यवहार माना जाएगा। ऐसा करने पर उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार जुर्माना लगाया जाएगा। उपभोक्ता मामलों के सचिव रोहित कुमार सिंह ने कहा ?कि ई-कॉमर्स बढ़ने के साथ ही उपभोक्ताओं को उनकी रिकवरी के विकल्पों और व्यवहार में हेरफेर करके गुमराह करने के लिए मंचों द्वारा डार्क पैटर्न का तेजी से इस्तेमाल किया जा रहा है।

सचिव विवेक कुमार सिंह ने कहा कि अधिसूचित दिशानिर्देश सभी हितधारकों- खरीदारों, विक्रेताओं, बाजारों और नियामकों के लिए स्पष्टता लाएंगे कि अनुचित व्यापार गतिविधियों

भाजपा के फेवर में आए नतीजों के

बाद शेयर बाजार में मजबूती की उम्मीद

फिर गिर भी सकता है? ले?किन स्थिरता के हिसाब से संकेत मिलता है बाजार को गिरना नहीं चाहिए। परंतु पक्के तौर पर कहा नहीं जा सकता कि क्या होगा? यदि इतिहास पर नजर डालें तो बाजार ने मिला-जुला रुख अपनाया है।

इन्हीं राज्यों में हुए पिछले 4 चुनावों के बाद की बाजार की स्थिति को देखें तो 2०18 में चुनाव हुए थे। इन्हीं पांचों राज्यों (मध्य प्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, तेलंगाना, और मिजोरम) में चुनाव हुए थे। परिणाम

11 दिसंबर को पिले थे। इन चुनावों में कांग्रेस का प्रदर्शन काफी अच्छा रहा था। कांग्रेस ने छत्तीसगढ़, राजस्थान और मध्य प्रदेश में बहुमत से सरकार बनाई थी। भाजपा की हार से संसेक्स में लगभग 5०0 अंकों की शुरुआती गिरावट आई थी। उसी दिन देश के अंदर होने वाले इन तरह के बड़े इवेंट्स पर अपना रिएक्शन जरूर देता है। एक्सपर्ट मान रहे हैं कि बाजार के लिए आने वाला समय मजबूत रहने वाला है। मगर यदि कल सोमवार की बात करें तो कल शेयर बाजार ऊपर जा सकता है, स्थिर रह सकता है, या

हाईएमडी ने बताया कि इसी तरह से मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़, गजपति, गंजाम एवं पुरी में कई स्थानों पर मध्यम बारिश और गरज के वर्षा का अनुमान है। कंधामाल, नबरंगपुर, कालाहांडी, नयागढ़, खुर्दो, जगतसिंहपुर और कटक में कुछ स्थानों पर गरज के साथ बारिश हो सकती है।

आईएमडी ने 5 दिसंबर के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। उसने भुवनेश्वर के एक अधिकारी के मुताबिक, कि इसके प्रभाव से ओडिशा में 3 दिसंबर को बारिश फिर से शुरू हो सकती है। उन्होंने कहा कि रविवार को तटीय ओडिशा, नबरंगपुर, कालाहांडी और कंधमाल जिलों में एक या दो स्थानों पर या मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़ा, गजपति और गंजाम में कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होगी। राज्य में 4 दिसंबर को मलकानगिरी, कोरापुट, रायगढ़, गजपति और गंजाम में एक या दो स्थानों पर भारी वर्षा होने की संभावना के मद्देनजर आईएमडी ने चेलो अलर्ट जारी किया

फर्जी ऑफर और डिस्काउंट से लोगों को बचाने सरकार ने डार्क पैटर्न पर लगाया बैन

नई दिल्ली (ईएमएस)। सरकार ने फर्जी ऑफर व जाली ??डिस्काउंट से लोगों को बचाने कड़े कदम उठाए हैं। ?मिली जानकारी के अनुसार सरकार ने उपभोक्ताओं के हितों की रक्षा करने के लिए ई-कॉमर्स मंचों पर 'डार्क पैटर्न' के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया है। बताया जा रहा है ?कि कंपनियों या कारोबारी 'डार्क पैटर्न' के जरिए ग्राहकों को धोखा देने या उनके व्यवहार अथवा पर्सद को प्रभावित करने की कोशिश करते है। केंद्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण ने 30 नवंबर को इस संबंध में 'डार्क पैटर्न' रोकथाम एवं विनियमन दिशानिर्देश के लिए दक्षिण आंध्र प्रदेश जारी की। यह अधिसूचना भारत में वस्तुओं और सेवाओं की पेशकश करने वाले सभी मंचों और विज्ञापनदाताओं तथा विक्रेताओं पर भी लागू है।

जारी ?किए गए नए दिशानिर्देशों के मुताबिक डार्क पैटर्न का सहारा लेना उपभोक्ता अधिकारों का उल्लंघन होगा। इसे धामक विज्ञापन या अनुचित व्यापार व्यवहार माना जाएगा। ऐसा करने पर उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार जुर्माना लगाया जाएगा। उपभोक्ता मामलों के सचिव रोहित कुमार सिंह ने कहा ?कि ई-कॉमर्स बढ़ने के साथ ही उपभोक्ताओं को उनकी रिकवरी के विकल्पों और व्यवहार में हेरफेर करके गुमराह करने के लिए मंचों द्वारा डार्क पैटर्न का तेजी से इस्तेमाल किया जा रहा है।

कल सीएम पिले व केंद्रीय मंत्रियों ने हवाई अड्डे के निर्माण से जुड़े प्रसुतिकरण को देखा और अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की।मुख्यमंत्री ने बताया कि अयोध्या में बन रहे अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के प्रथम चरण का निर्माण कार्य 15 दिसंबर तक पूरा हो जाएगा।

सिविल इंजीनियर द्वारा निर्मित विकास कार्यो को देश हमेशा याद रखेगा – राजमार्ग मंत्री

- केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने गुजरात को 2०00 करोड़ रुपए के विकास कार्यो की भेंट दी

गांधीनगर (ईएमएस)सिविल इंजीनियर आधुनिक भारत के निर्माता हैं - विश्वकर्मा हैं। उनके द्वारा निर्मित सड़कों समेत विकास कार्यो को आने वाली पीढ़ियां हमेशा याद रखेंगी। इंजीनियरों द्वारा किए गए श्रेष्ठ कार्य ही आपका सबसे बड़ा अवाइ है। केन्द्रीय सड़क परिवहन-राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने रविवार को गांधीनगर में 82वें एनुअल इंडियन रोड कांग्रेस का शुभारंभ करते हुए कहा कि देश के लिए अच्छी सड़कें, डिजाइन और उत्तम बुनियादी ढाँचा बनाने का सौभाग्य आज के सिविल इंजीनियरों के हाथ में है, जिसे आप सभी निष्ठा से कर रहे हैं।केन्द्रीय सड़क परिवहन-राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी एवं मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल की प्रेरक उपस्थिति में रविवार को गांधीनगर स्थित महात्मा मंदिर में 82वीं एनुअल इंडियन रोड कांग्रेस अधिवेशन का शुभारंभ किया गया। केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि सड़क निर्माण के क्षेत्र में लागत प्रभावी(कोस्ट इफेक्टिव), वैकल्पिक सामग्री विकल्प(अल्टरनेटिव मैटेरियल ऑप्शन), पारिस्थितिकी एवं पर्यावरण संरक्षण (इकोलॉजिकल एंड एनवायरमेंटल प्रोटेक्शन) और समय प्रबंधन (टाइम मैनेजमेंट) महत्वपूर्ण कार चिजें हैं। इन चारों चीजों में तालमेल के अभाव के कारण रोड प्रोजेक्ट में विलंब होता है, जिससे कारण सरकार और कंपनियों को

करोड़ों रुपए का नुकसान होता है। मंत्री ने इस संबंध में मुंबई का उदाहरण दिया और कहा कि मुंबई में फ्लाई ओवर का काम करने वाली कंपनियों को ऑफर दिया गया था कि अगर वे समय अवधि से पहले काम पूरा करते हैं तो उन्हें 1 लाख रुपए का पुरस्कार दिया जाएगा और एक दिन का विलंब होने पर 1.5 लाख का दंड लिया जाएगा। अच्छे उद्देश्य से किए गए कार्यों में थूल हो तो क्षमा योग्य हैं, लेकिन बुरे इरादे से किए गए कार्य कभी भी क्षमा योग्य नहीं होते। भारत सरकार के पास विकास कार्य करने के लिए धन की कोई कमी नहीं है, इसलिए यह आवश्यक है कि सभी कार्य समय सीमा से पहले पूर्ण किए जाएं।केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि गुजरात सरकार ने अहमदाबाद-धोळेरा राजमार्ग के निर्माण में लाखों टन प्लास्टिक वेस्ट का उपयोग करके एक इकोलॉजिकल पर्यावरण का उत्कृष्ट उदाहरण पेश किया है। पर्यावरण को नष्ट कर विकास करना योग्य नहीं है। नई सड़क बनाने के लिए वृक्षों को काटने से बेहतर होगा कि उन्हें सही जगह पर ट्रांसप्लांट किया जाए। हमें भारत में नए आयामों के लिए युवाओं को अधिक प्रोत्साहित करना होगा, तभी हम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के आत्मनिर्भर भारत के सपने को साकार कर सकेगो।सड़क के कार्यों में गुणवत्ता के लिए टेक्नोलॉजी का अधिक महत्वपूर्ण उपयोग करना पड़ेगा। तभी हम देश को उत्तम सड़कें दे पाएंगे। केन्द्रीय परिवहन मंत्री गडकरी ने आगे कहा कि जहां भारत आज हर क्षेत्र में

उन्नत टेक्नोलॉजी को बहुत महत्व दे रहा है, वहीं सड़क निर्माण क्षेत्र में भी इनोवेटिव टेक्नोलॉजी और विशेष रूप से गुणवत्ता को प्राथमिकता देना बहुत जरूरी है। आत्मनिर्भर भारत के संकल्प को साकार करने और भारत को पांच ट्रिलियन की इकोनॉमी बनाने के लिए वैश्विक स्तर पर रही बेस्ट प्रैक्टिस से प्रेरणा लेकर इस क्षेत्र में प्रौद्योगिकी और इनोवेटिव विचारों को प्रोत्साहन दिया जाना चाहिए। गडकरी ने देश में होने वाली सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए सड़क निर्माण इंजीनियरिंग पर अधिक ध्यान देने का अनुरोध किया। उन्होंने देश की विकास दर को बढ़ावा देने के लिए पब्लिक प्राइवेट पार्टनरशिप मॉडल का उपयोग करने पर भी जोर दिया। उन्होंने महाराष्ट्र का उदाहरण देते हुए कहा कि उन्होंने महाराष्ट्र के गांवों तक रोड कनेक्टिविटी पहुंचाने के लिए सबसे अधिक बजट खर्च किया है और इसकी भरपाई के लिए मुंबई में सड़क का कार्य पब्लिक प्राइवेट पार्टनरशिप के माध्यम से पूरा किया गया।केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि सड़क निर्माण के क्षेत्र में भी इनोवेटिव मॉडलों के माध्यम से रेवेन्यू जेनेरट किया जा सकता है। उन्होंने 82वें एनुअल रोड कांग्रेस के सफल आयोजन के लिए सभी अधिकारियों को शुभकामनाएं दीं।इस अवसर पर केन्द्रीय मंत्री गडकरी ने सेंट्रल रोड फंड-सीआरएफ के अंतर्गत 1,०00 करोड़ रुपए सहित सेतु भारत के अंतर्गत 1,०0० करोड़ रुपए, इस प्रकार गुजरात को कुल 2०00 करोड़ रूपए के विकास कार्यों की भेंट दी।

सिरपाकांड में एक और मौत २२ साल के युवक की मौत के साथ मरने वालों की संख्या ६ पहुंच गई खेड़ा में एक कार्यक्रम में सिरप पीने से ६ लोगों की मौत हो गई

महमदाबाद, ३ दिसंबर आज महमदाबाद के सोजली गांव के २२ वर्षीय विपुल सोढ़ा की इलाज के दौरान सुबह मौत हो गई ।विपुल सोढ़ा सोजली गांव के मूल निवासी हैं । वह अपने मामा के गांव सिहुंज से मांडवी बिलोदरा गांव गया था । सिरप के कारण विपुल सोढ़ा की तबीयत खराब हो गई थी । इसलिख उन्हें पहले नडियाद के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया । बाद में, उन्हें आगे के इलाज के लिए नडियाद सिविल अस्पताल ले जाया गया, जहां उन्हें वेंटिलेटर पर रखा गया था ।आज सुबह उनका निधन हो गया ।इसकेसाथ ही खेड़ा जिले के सिरपाकांड में मरने वालों की संख्या बढ़कर ६ हो गई है ।

खेड़ा में आयुर्वेदिक सिरप घोटाले के संबंध में नडियाद ग्रामीण पुलिस स्टेशन में ५ लोगों के खिलाफ पुलिस शिकायत दर्ज की गई है । खेड़ा एसओजी पीआई डीएन चूडासमा में शिकायतकर्ता बन गए हैं । सभी आरोपियों के खिलाफ इत्या का मामला दर्ज कर लिया गया है ।

खेड़ा में सिरप से हुई मौतों के मामले में राज्य भर में सिरप बेचने वालों पर छापेमारी की गई । पुलिस ने राज्य भर में सिरप बेचने वाले ३,२७१ स्थानों पर छापेमारी की ।जिसमें अवेध सिरप बेचने के आरोप में ६७ आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है । सिरप मामले में १२ एफआईआर और १२ संज्ञेय शिकायतें दर्ज की गई हैं । राज्य में कुल २२ आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है और ३११ लोगों से मुलाकात की गई है ।

आरोपियों के नाम: नडियाद के योगेशभाई रामपल सिंघी, बिलोदरा के नाशायण उर्फ किशोरभाई सकलभाई सोढ़ा, ईश्वरभाई चनाभाई सोढ़ा,

पाटन मेले में बड़ा हादसा हो गया चलती सवारी में अचानक खुला चकडोल का बोक्स, तीन घायल

पाटन, ३ दिसंबर पाटन के सिद्धपुर में चल रहे कात्योक मेले में बड़ा हादसा हो गया । मेले में चल रही सवारी का बोक्स अचानक खुल गया। तो अंदर बैठे मां-बेटी और बेटे को बाहर निकाल दिया गया। तीनों गंभीर रूप से घायल हो गये । जिसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है ।

मिली जाकारिकी के मुताबिक, पाटन के सिद्धपुर में इस समय कार्तिकी मेला चल रहा है । इस मेले में दूर-दूर से लोग आ रहे हैं । तभी शनिवार की शाम टोटेरोटा नामक सवारी में चल रही सवारी में अचानक एक बक्सा खुल गया। चलती सवारी के खुले

वडोदरा के नितिन कोटवानी, भावेश सेवकानी । खेड़ा के डीएसपी शजेश गह्विया ने बताया कि ये आरोपी आयुर्वेदिक दवा की झूठी और नकली लेबल वाली बोतलों ऑर्डर कर बेच रहे थे । इन बोतलों में मौजूद ड्रिंक में मिथाइल अल्कोहल होता है और इस ड्रिंक को पीने से पीने वाले को शारीरिक नुकसान हो सकता है । इन सभी के खिलाफ आईपीसी की धारा ३०४, ३०८, ३२८, ४६५, ४६८, ४७१, २७४, २७५, २७६, ३४, २०११ और गुजरात निषेध अधिनियम धारा ६५ (ए) के तहत मामला दर्ज किया गया है । नडियाद तालुका के बिलोदरा गांव में ५५ से अधिक लोगों ने आयुर्वेदिक

सिरप का सेवन किया, जिनमें से बिलोदरा और महुधा तालुका के बागडू गांव के पांच लोगों की मौत हो गई, जबकि दो लोगों का अस्पताल में इलाज चल रहा है । फिलहाल पूरे मामले में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है । जिन्हें न्यायालय में पेश कर रिमांड की कार्यवाही की जायेगी ।

सिरप बेचने वाले किशोर सोढ़ा किशने की दुकान चलते हैं, दुकान में किशोर सोढ़ा का भाई ईश्वर भाई भी बेचता था । सिरप योगेश सिंघा नामक व्यक्तिसे लया गया था । जिन्हें वडोदरा के नितिन और भावेश से लया गया था । सिरप वडोदरा दिवाली से पहले प्राप्त किया गया था ।

उत्तर गुजरात के अशवली, साबरकांठा में बारिश हुई

अहमदाबाद, ३ दिसंबर गुजरात में मानसून की भारी बारिश हुई है । रविवार और सोमवार को मौसम विभाग ने गुजरात में बारिश का पूर्वानुमान बताया था । इन बीच शनिवार रात से राज्य के कई जिलों में बेमौसम बारिश हुई है । साबरकांठा, अशवली, वडोदरा और दक्षिण गुजरात में बेमौसम बारिश का कहर टूटा है। शनिवार देर शाम से इन जिलों में बारिश ने दस्तक दे दी है । जिससे वातावरण में ठंडक बनी हुई है । साबरकांठा जिले में कल बेमौसम बारिश हुई। जिले के आठ में से पांच तालुकों में बेमौसम बारिश हुई। आज सुबह ४ से ६ घंटे के दौरान बेमौसम बारिश दर्ज की गई। जिसमें खेड़ बढ़ा में ०२ मिमी, वडाली में ०२ मिमी, इदार में ०२ मिमी,

गुजरात कांग्रेस ने तेलंगाना में जीत पर खुशी जताई, राजस्थान, छत्तीसगढ और एमपी में उम्मीद के विपरीत

अहमदाबाद (ईएमएस) चार राज्यों के चुनाव नतीजों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए गुजरात प्रदेश कांग्रेस प्रमुख शक्तिसिंह गोहिल ने तेलंगाना में शानदार जीत के लिए वहां के नेता और कार्यकर्ताओं को बधाई दीं साथ ही कहा कि कांग्रेस सरकार तेलंगाना के सर्वांगणी और संतुलित विकास के लिए चुनाव के दिए वादों को पूरा करने के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ काम करेगी।राजस्थान के चुनाव में हर पांच साल में सत्ता परिवर्तन के रिवाज पर हुए मतदान का परिणाम हैं।राजस्थान में कांग्रेस सरकार ने जनहित में काम कर प्रत्येक व्यक्ति तक उसका लाभ पहुंचाने का लगातार प्रयास किया था।लेकिन प्रदर्शन के खिलाफ राजस्थानी जनता ने सत्ता परिवर्तन की परंपरा बरकार रखने

केंद्रीय गृह मंत्री शाह का अनुमान, तेजी से बढ़ेगी भारतीय अर्थव्यवस्था

अहमदाबाद (ईएमएस)।केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने अनुमान बताया है कि भारतीय अर्थव्यवस्था तेजी से बढ़ेगी। उन्होंने यहां कहा कि भारत दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बना हुआ है। यह बात जीडीपी के ताजा आंकड़ों से साफ है। शाह ने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आर्थिक वृद्धि को सर्व-समावेशी बनाने के लिए कदम उठाए हैं। शाह ने माटी कला महोत्सव को संबोधित करते हुए कहा कि खादी क्षेत्र के कारोबार में तीन गुना वृद्धि का मतलब बहुत बड़ी संख्या में लोगों को रोजगार के अवसर प्रदान करना है। इस तरह की पहल के साथ सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के बढ़ते आंकड़े अधिक मानवीय हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी के प्रयासों की बदौलत खादी लोगों के लिए स्वतंत्रता आंदोलन की तुलना में और अधिक आकर्षक बन गई है। शाह ने कहा कि भारत के सकल घरेलू उत्पाद के आंकड़ों ने यह संकेत दिया कि

के पक्ष में मतदान किया।शक्तिसिंह गोहिल ने कहा कि छत्तीसगढ़ के चुनाव नतीजे अपेक्षा से विपरीत हैं। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस ने जनहित में अनेक काम किए थे, इसके बावजूद नतीजे विपरीत आए हैं।मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के नतीजों को लेकर हम आशावादी हैं, लेकिन परिणाम कांग्रेस के पक्ष में नहीं आए। मतदाताओं का जनादेश कांग्रेस स्वीकार करती है।तेलंगाना के लोगों ने कांग्रेस को सत्ता की कमान सौंपी है और वहां कांग्रेस सरकार पूरी प्रतिबद्धता के साथ जनता से किए वादों को पूरा करेगी।जबकि जिन राज्यों में कांग्रेस के खिलाफ जनादेश आया है वहां मजबूत विपक्ष के रूप में काम करेंगे और जनता के न्याय की लड़ाई लड़ते रहेंगे।

केंद्रीय गृह मंत्री शाह का अनुमान, तेजी से बढ़ेगी भारतीय अर्थव्यवस्था

अहमदाबाद (ईएमएस)।केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने अनुमान बताया है कि भारतीय अर्थव्यवस्था तेजी से बढ़ेगी। उन्होंने यहां कहा कि भारत दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बना हुआ है। यह बात जीडीपी के ताजा आंकड़ों से साफ है। शाह ने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आर्थिक वृद्धि को सर्व-

समावेशी बनाने के लिए कदम उठाए हैं। शाह ने माटी कला महोत्सव को संबोधित करते हुए कहा कि खादी क्षेत्र के कारोबार में तीन गुना वृद्धि का मतलब बहुत बड़ी संख्या में लोगों को रोजगार के अवसर प्रदान करना है। इस तरह की पहल के साथ सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के बढ़ते आंकड़े अधिक मानवीय हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी के प्रयासों की बदौलत खादी लोगों के लिए स्वतंत्रता आंदोलन की तुलना में और अधिक आकर्षक बन गई है। शाह ने कहा कि भारत के सकल घरेलू उत्पाद के आंकड़ों ने यह संकेत दिया कि हम दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ने वाली अर्थव्यवस्था बने हुए हैं। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में भारत की अर्थव्यवस्था तेजी से बढ़ी है। हमारी अर्थव्यवस्था पहले 1।1 वें स्थान पर थी, और अब 5 वें स्थान पर है। साथ ही मोदीजी ने अर्थव्यवस्था को सर्व-समावेशी बनाने के लिए कदम उठाए हैं। वृहस्पतिवार को जारी आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार देश की आर्थिक-वृद्धि दर चालू वित्त वर्ष की जुलाई-सितंबर तिमाही में 7.6 प्रतिशत रही। एक साल पहले इसी तिमाही में यह 6.2 प्रतिशत थी। शाह ने कहा ?कि खादी बिक्री में तीन गुना वृद्धि का मतलब है कि लाखों-करोड़ों लोगों के लिए नौकरियां पैदा करना। जब आप उन्हें नौकरी देते हैं, उन्हें आत्मनिर्भर बनाते हैं, उनके घरों में खुशियां फैलते हैं, तो जीडीपी के बढ़ते आंकड़े मानवीय बन जाते हैं। इन उपयों से जीडीपी तो बढ़ती है लेकिन इनसे करोड़ों लोगों में आत्मविश्वास, आत्मनिर्भरता बढ़ने के साथ खुशी मिलती है।

राजस्थान के सहप्रभारी नितिन पटेल ने तीन राज्यों में जीत पर कहा- देश के लिए आज काफी शुभ दिन है

अहमदाबाद (ईएमएस) राजस्थान, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और तेलंगाना विधानसभा चुनाव के अब तक आए रुझानों से स्पष्ट हो चुका है कि तीन में भाजपा और एक में कांग्रेस की सरकार बनने जा रही हैं।राजस्थान, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश में शानदार प्रदर्शन के लिए भाजपा नेता और कार्यकर्ता दग्दग हैं।तीन राज्यों में जीत की ओर अग्रसर भाजपा के राजस्थान के सहप्रभारी और गुजरात

के पूर्व उप मुख्यमंत्री नितिन पटेल ने कहा कि आज का दिन देश के लिए काफी शुभ है।देश की जनता जिस दिन की बसेद्री से प्रतीक्षा कर रही थी वह दिन आज आ गया हैं।चार राज्यों के विधानसभा चुनावों के नतीजे आ रहे हैं और मुझे खुशी के साथ यह है कि तीन मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में भाजपा की सरकार बनने जा रही हैं।देशभर के भाजपा के अनेक नेता और

चुनाव नतीजे तो ट्रेलर हैं, पिकचर अभी बाकी है

गृह मंत्री हर्ष सांधवी ने कहा है कि चुनाव नतीजे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जीत हैं : लोगों ने मोदी को वोट दिया है

सुरत, ३ दिसंबर राज्यों के चुनाव नतीजों को लेकर गुजरात राज्य के मंत्रियों के बयान सामने आ रहे हैं। गृह मंत्री हर्ष सांधवी ने कहा है कि चुनाव नतीजे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जीत हैं । लोगों ने मोदी को वोट दिया है। कांग्रेस ने की है अपील। यह चुनाव परिणाम साबित करता है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक चेहरा हैं । लोकसभा में भी ऐतिहासिक जीत होगी ।

राज्य के शिक्षा मंत्री प्रफुल्ल पंसेरिया का बयान सामने आया है । उन्होंने ४ राज्यों के चुनाव नतीजों पर बयान दिया है कि चुनाव नतीजे तो ट्रेलर हैं । पिकर अभी बाकी है, लोकसभा चुनाव में मोदी बनेंगे प्रधानमंत्री । प्रधानमंत्री का प्रेम वैश्विक है । इस चुनाव में जनता ने बीजेपी को चुना है । इसका लोकसभा में अच्छा परिणाम मिलेगा ।

राजस्थान में चुनाव नतीजों को लेकर मुख्यमंत्री के चेहरे को लेकर चल रही अटकलें पर पूर्व मंत्री पूर्णेश मोदी ने बयान दिया है । मुख्यमंत्री कोन होगा, इस वृथा राशे या कोई और चेहरा, इस सवाल के जवाब में पूर्णेश मोदी ने कहा कि कमल ही मुख्यमंत्री का चेहरा है । जो भी मुख्यमंत्री होगा वह बीजेपी का होगा । बीजेपी की अभूतपूर्व जीत होेगा ।।लोकसभा चुनाव आ रहे हैं । पूर्णेश मोदी ने कहा कि हमें उसमें भी अच्छे नतीजे मिलेंगे ।

राजस्थान, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, तेलंगाना विधानसभा के चुनाव नतीजों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए गुजरात प्रदेश कांग्रेस प्रमुख शक्तिसिंह गोहिल ने तेलंगाना में शानदार जीत के लिए वहां के नेता और कार्यकर्ताओं को बधाई दीं साथ ही कहा कि कांग्रेस सरकार तेलंगाना के सर्वांगणी और संतुलित विकास के लिए चुनाव के दिए वादों को पूरा करने के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ काम करेगी।राजस्थान के चुनाव में हर पांच साल में सत्ता परिवर्तन के रिवाज पर हुए मतदान का परिणाम हैं।राजस्थान में कांग्रेस सरकार ने जनहित में काम कर प्रत्येक व्यक्ति तक उसका लाभ पहुंचाने का लगातार प्रयास किया था।लेकिन प्रदर्शन के खिलाफ राजस्थानी जनता ने सत्ता परिवर्तन की परंपरा बरकार रखने

मुख्यमंत्री का रोड इंफ्रास्ट्रक्चर और सड़क ब्रिज निर्माण में क्वालिटी वर्क एप्रोच और वैश्विक प्रौद्योगिकी का उपयोग करने का अनुरोध

गांधीनगर (ईएमएस)'मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल ने गांधीनगर में केन्द्रीय सड़क परिवहन-राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी की उपस्थितिमें 82वें एनुअल इंडियन रोड कांग्रेस के उद्घाटन अवसर पर कहा कि राष्ट्र और राज्य के विकास को गति देने में सुदृढ़ रोड इंफ्रास्ट्रक्चर को महत्वपूर्ण स्थिति दी जाएगी। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा दिए गए ‘‘विकसित भारत 2०47’’ को साकार करने के लिए रोड इंफ्रास्ट्रक्चर और सड़क व ब्रिज निर्माण में क्वालिटी वर्क एप्रोच और वैश्विक प्रौद्योगिकी का उपयोग करने का अनुरोध किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पिछले नौ वर्षों में देश में रोड इंफ्रास्ट्रक्चर और नेटवर्क के विस्तृतीकरण पर बहुत ध्यान दिया है। देश में 54 हजार किलोमीटर नेशनल हाईवे और ग्रीनफील्ड एक्सप्रेसवे का निर्माण विस्तार किया गया है। देश में 9७३ गांवों को रोड कनेक्टिविटी मिल गई है और मजबूत रोड नेटवर्क और इंफ्रास्ट्रक्चर भारत के आर्थिक, औद्योगिक और सामाजिक विकास का उत्प्रेरक (केटलिस्ट) बन रहा

सीएम की मौजूदगी में कार्यकर्ताओं ने जश्न मनाया तीन शज्यों में बीजेपी की जीत

के बाद जश्न मनाया गया जीत के बाद बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता, नेता, विधायक और पार्श्व कार्यालय खानपुर में एकत्र हुए

अहमदाबाद, ३ दिसंबर तीन राज्यों' मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में भारतीय जनता पार्टी की जीत के बाद बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता, नेता, विधायक और पार्श्व अहमदाबाद कर्णावती महानगर कार्यालय खानपुर में एकत्र हुए । इस दौरान अन्य लोगों ने ढोल गगाड़े के साथ गड़बा गाकर अपना उत्साह जताया । कार्यकर्ताओं

है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने इंडियन रोड कांग्रेस के सदस्यों को स्टैबल नेटवर्क का केटलिस्ट एजेंट बताते हुए कहा कि ग्लोबल वार्मिंग की समस्या के बदलते वातावरण के साथ सड़क निर्माण और ब्रिज डिजाइन में समयानुकूल बदलाव जरूरी है। उन्होंने निर्माण कार्यों में ग्लोबल टेक्नोलॉजी और अपडेटेड मशीनरी के बारे में जानकारी प्रदान करने के लिए आईआरसी द्वारा आयोजित प्रदर्शनियों का लाभ लेने की भी अपील की। मुख्यमंत्री ने विश्वास व्यक्त करते हुए कहा कि इस प्रदर्शनी में प्रदर्शित तकनीक और मशीनरी इंजीनियरों और कंटेक्टरस दोनों के लिए उपयोगी होगी। उन्होंने खुशी व्यक्त करते हुए कहा कि देश में विकास के रोल मॉडल गुजरात को अमृतकाल में 82वें आईआरसी कन्वेंशन का मेजबान राज्य होने का गौरव मिला है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने इस अधिवेशन में देश भर से सहभागी हुए आईआरसी सदस्यों को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पद चिन्हों पर चलते हुए गुजरात ने सड़क निर्माण सहित अन्य कार्यों के लिए

इस वर्ष बजट में 2०,6०0 करोड़ रुपए से अधिक का प्रावधान किया है।इतना ही नहीं, राज्य में टूरिज्म डेवलपमेंट के लिए टूरिज्म सर्किट हेतु 6०0 करोड़ और सीमावर्ती इलाकों के अंतिम छोर पर स्थित गांवों को पक्की सड़कों से जोड़ने के लिए प्रगतिपथ के अंतर्गत 5०0 करोड़ का बजट आवंटित किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में छोटे-बड़े पुलों का सर्वेक्षण कराया गया है। और आवश्यकतानुसार कार्यों को प्राथमिकता दी गयी है। वहीं राज्य के पांच हाईस्पीड कॉरिडोर का निर्माण कार्य प्रगति पर है। इस अधिवेशन के शुभारंभ के अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने आईआरसी की कॉफी टेबल बुक और स्मारिका का विमोचन भी किया। सड़क क्षेत्र में श्रेष्ठ शोध पत्र प्रस्तुत करने वाले विभिन्न राज्यों के इंजीनियरों को महानुभावों के करकमलों से पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।मुख्यमंत्री और केन्द्रीय मंत्रियों ने महात्मा मंदिर में इंडियन रोड कांफेंस-आईआरसी द्वारा आयोजित 12। स्टालों के विशाल प्रदर्शन का अवलोकन कर रोचक जानकारी प्राप्त की।

ऑनलाइन जुआ खेलेने वाला पकड़ा गया, फ़रार

मेहसाणा, ३ दिसंबर शेमांचक मुकाबलों के बाद क्रिकेट पर सट्टा लगाने वाले भी सक्रिय रहे । जिसके चलते पुलिस को ऐसे सट्टेबाजों को पकड़ने की कार्रवाई करने में भी सफलता मिली है । इसी तरह स्थानीय पुलिस को भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच सीरीज के मैचों के दौरान मेहसाणा में क्रिकेट सट्टेबाजी की जानकारी मिली थी । घटना के बाद मेहसाणा तालुका पुलिस टीम सतर्क हो गई और सूचना के आधार पर जांच शुरू कर दी । जिसमें पता चला कि मेहसाणा-शहानपुर रोड पर आरुष आइकॉन फ्लेट के पास इत्रक के में एक शख्स क्रिकेट खेल रहा था ।

पुलिस की एक टीम ने गोविंद भगवानदास पटेल नाम के एक व्यक्ति को उठाया, उससे पूछताछ की और उसके मोबाइल फोन की प्रारंभिक जांच की तो उसमें क्रिकेट पर सट्टेबाजी और जुए के लिए एक एप्लिकेशन मिला । एप्लिकेशन का उपयोग ऑनलाइन सट्टेबाजी खेलने के लिए किया जाता था । पुलिस ने मोबाइल जब्त कर जांच शुरू कर दी है । जिसमें आरुष आइकॉन फ्लेट में रहने वाले एक शख्स ने यह आवेदन देने को लेकर जांच शुरू कर दी है ।

कर्णावती महानगर कार्यालय खानपुर में अहमदाबाद से बड़ी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद रहे और मोदी सरकार के कार्यों के बारे में बताया । मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में बीजेपी की जीत का हर जगह जश्न मनाया जा रहा है । खासतौर पर गुजरात के सभी दफतरो में भी जश्न मनाया जा रहा है ।सीएम कर्णावती महानगर कार्यालय खानपुर पहुंचे इस दौरान लोगों में उत्साह का माहौल था ।

तीन राज्यों में बम्पर जीत से गुजरात भाजपा मुख्यालय में जश्न, अहमदाबाद से बड़ी संख्या में सत्राटा

अहमदाबाद (ईएमएस)तीन राज्यों में भाजपा बंपर जीत की ओर बढ़ रही है, जिसे लेकर देशभर के नेता और कार्यकर्ता जश्न मना रहे हैं।गुजरात प्रदेश भाजपा मुख्यालय कमलम में पार्टी कार्यकर्ताओं ने जीत का जश्न मनाया तो वहीं कांग्रेस के प्रदेश मुख्यालय राजीव गांधी भवन में सत्राटा पसरा रही।कांग्रेस प्रदेश मुख्यालय पर एक भी कार्यकर्ता नहीं दिख।कांग्रेस मुख्यालय का मुख्य द्वार भी बंद रहिा अब तक मिले रुझाने के मुताबिक राजस्थान में भाजपा 116 और कांग्रेस 7० सीटों पर बढ़त बनाए हुए हैं।मध्य प्रदेश में भाजपा 160 और कांग्रेस 68, छत्तीसगढ़ में भाजपा 55 और कांग्रेस 32 सीटों पर आगे चल रही हैं।जबकि तेलंगाना में कांग्रेस 4 और बीएसआर 4० सीटों पर बढ़त बनाए हुए हैं।

राजकोट मंडल की चार ट्रेनें आंशिक रूप से परिवर्तित मार्ग पर चलेंगी

तृतीकोरिन-ओखा विवेक एक्सप्रेस 1० दिसंबर से लेकर 28 जनवरी 2०24 तक परिवर्तित मार्ग वाया सेलम-जोलारपेट्टै-रेणिंगुंटा-गुंतकल होकर चलेगी। जिन स्टेशनों पर यह ट्रेन नहीं जाएगी उसमें बंगारपेट, कृष्णाराजपुरम, येलहंका, हिंदूपुर, धर्मावरम और अनंतपुर शामिल हैं।
3) ट्रेन संख्या 1६613 राजकोट-कोयंबटूर एक्सप्रेस 10 दिसंबर लेकर 28 जनवरी 2०24 तक परिवर्तित मार्ग वाया गुंतकल-रेणिंगुंटा-जोलारपेट्टै-तिरुचनूर-सेलम होकर चलेगी। जिन स्टेशनों पर यह ट्रेन नहीं जाएगी उसमें गुत्ती, अनंतपुर, धर्मावरम, हिंदूपुर, कृष्णाराजपुरम और बंगारपेट शामिल हैं।

रेल यात्रियों से निवेदन है कि वे उपरोक्त फेरबदल को ध्यान में रखकर अपनी यात्रा प्रारंभ करें और ट्रेनों के परिचालन संबंधित नवीनतम अपडेटस कनी जानकारारी वेब लिए

www.enquiry.in।n।rail.gov.in पर जाकर अवलोकन करें ताकि किसी प्रकार कि असुविधा ना हो।

^[1] मालिक-मुद्रक- प्रकाशक व संपादक: लक्ष्मीचंद जी. अग्रवाल द्वारा, ब्रिजाशा ऑफसेट, जी.एम. कम्पाउंड, सरसपुर, अहमदाबाद -380018 में मुद्रित करवा कर वहीं से प्रकाशित किया प्राप्त: कालीन

^[2] E-mail : janhitaishi@yahoo.co.in फोन: 079-22921482 Mob.9375504122, 9327086467 R.N.I. 631777